

## 全力以赴拼经济搞建设

## 聚焦文旅新场景

## 成都将打造更多创新旅游产品

研学旅游、网红民宿、露营经济、非遗传承,这些当下文旅潮流,与成都的独有底蕴相结合,散发着无与伦比的强大生命力。如何推陈出新?如何深入挖掘在地文化,不断地植入新的业态和新的产品?12月16日,作为第九届成都创意设计周的重要活动之一,主题为“新旅游·潮成都”的新产品、新业态、新场景主题分享沙龙在成都举行。

## 让优质文博艺术等进景区

“与市民和游客对新时代新旅游的需求相比,与上海、杭州等先发地区相比,我们在创新发展上还存在比较大的差距。特别是一些景区、旅游休闲街区、园区、酒店,还存在产品传统、服务传统、管理传统,多年来还是老样子,没有多大变化。”成都市文化广电旅游局党组成员、副局长王敏说,成都市提出要开展新业态、新产品、新场景进景区、进园区、进酒店的要求,就是要推动优质的音乐演绎、文博艺术、非遗体验、阅读空间、文创产品进景区、进园区、进酒店,开发出更多、更新、更吸引游客参与、体验、消费的新业态、新场景,打造出更多彰显天府文化特质,具有实际影响力的旅游产品。

## 结合绿道已落地马拉松等活动

“目前,成都环城生态公园接待的游客中,50%以上是本科及以上学历,消费



新产品、新业态、新场景主题分享沙龙现场。主办方供图

力很强。2022年,该公园接待人数超过6000万人次,与2021年相比增长160%。”成都天府绿道建设投资集团有限公司招商管理部负责人丁旸说,结合绿道系统,已落地的产业有来自西班牙的网球以及马术,也有马拉松赛事,以及其他的竞赛活动。

丁旸表示,共建雪山下的公园城市生态圈,多元的业态让成都人的“爱玩”需求得到充分释放。

## 活化资源延长游客停留时间

成都市大邑县安仁博物馆特色小镇

管理委员会、景区管理与宣传营销部部长张博表示,作为新晋的国家5A级景区,安仁博物馆从2016年起就在探索文博文创的活化发展。比如利用街上的老建筑,包括徽派建筑、苏州园林建筑、川西建筑,加上欧洲建筑风格融合的公馆的活化,利用老街的一些公馆进行新的业态植入。同时打造了沉浸式的公馆演绎,主要是赋能安仁古镇的夜间旅游经济,让游客留下来,停留的时间增加。此外还推出了时下年轻人最喜欢的剧本杀游戏,以及场景演出。

华西都市报·封面新闻记者 赖芳杰

牵手国家级创新中心  
成都东部新区将建  
高性能医疗器械产业生态圈

华西都市报(记者 柴枫桔)12月15日,成都东部新区与国内唯一医疗器械领域的国家级创新中心——国家高性能医疗器械创新中心牵手合作,在深圳开展以“搭先进医疗创新平台 建高性能医疗器械产业生态”为主题的成都东部新区总裁会客厅(深圳)活动暨成都未来医学城投资环境推介会,20余家业内领先的医疗器械领域企业齐聚一堂,共探产业生态圈构建,共谋合作共赢新思路。

活动现场,成都东部新区围绕成都未来医学城区位优势、重点项目、产业扶持政策、产业生态环境等方面进行了重点介绍,充分展示了成都东部新区优越的营商环境和蓬勃发展的良好态势。在随后的交流讨论中,企业家们围绕先进医疗器械产业发展方向及前景展开了热烈讨论。

深圳汇芯生物负责人表示,搭建高性能医疗器械发展平台、构建高性能医疗器械产业生态,令人振奋,将有效推动两地医疗器械产业融合发展。汇芯生物将以本次活动为契机,借助创新中心搭建的桥梁,用好先进医疗创新平台,加速创新成果转化、增强企业的行业影响力和吸引力,与成都东部新区一起融合发展。

此次活动,是成都东部新区构建高端特色产业,推进产业建圈强链,助力成都生物产业高质量发展的重要一环,旨在依托国家高性能医疗器械创新中心,以平台聚合能力,不断完善产业链、创新链,吸引高端医疗器械产业集聚,赋能成都东部新区产业创新能级“步步高”。同时,也有助于提高深圳市生物医药企业对成都东部新区的发展理念和投资环境有一个更加深入的认识,为双方今后的合作打下良好的基础。

为更好搭建创新平台,成都东部新区此行还专程前往海南博鳌乐城国际医疗旅游先行区,在建立大健康产业共同体的基础上,加速推进“首诊在博鳌,带药回成都”“临床在博鳌,数据在成都”的创新合作模式落地。

2021年6月,成都东部新区已与博鳌乐城达成共同合作协议,建设全国大健康产业园共同体,搭建产业服务共享平台。

作为成都市“三个做优做强”首批24个重点片区之一,成都未来医学城秉承“医、教、研、产”一体化发展模式和“精选赛道、强势出击”思路,充分发挥平台赋能优势,已经取得阶段性成果。目前,科创空间项目竣工投用,先进医疗成果转化中心、林栖大道等项目顺利开工;国家医学中心政策、资金等要素保障体系全面就位,总体建设方案即将获批;天府锦城实验室(未来医学城)正式揭牌运行,成功与赛默飞、迪安诊断、岛津(中国)、新加坡能源等签约前沿生物技术联合创新实验室、国产IVD创新制造中心等高能级项目20余个,总投资超160亿元;重点在谈项目100余个,产业导入后续势能源源不断。

## 总投资409亿元 凉山2022年第四季度重大项目集中开工

华西都市报(记者 罗石芊)12月18日,凉山州2022年第四季度重大项目暨西昌国际阳光体育公园项目开工仪式在西昌市举行。

本次集中开工的144个重点项目,涵盖产业、基础设施、民生及社会事业、房地产、其他等五大类,总投资409亿元,今年计划完成投资78亿元。

健康中国的打造离不开体育设施的丰富。西昌国际阳光体育公园项目建成后将成为当地市民丰富生活、休闲娱乐

的好去处。

除了篮球、网球、自行车、围棋等体育项目设施外,西昌国际阳光体育公园项目还将设置水上运动、自由搏击、山地户外运动以及近两年来热度较高的冰雪运动体育项目设施,让市民们尽可能在这里找到适合自己的运动项目。

据了解,西昌国际阳光体育公园项目总投资估算38.95亿元,以体育服务为核心,结合生态实体体育和数字体育,分阳光体育中心、田园运动村、体育康养社

区、亲子运动乐园、体育之鹰孵化园、邛海上运动基地等六个空间区块,吸引国内国际品牌赛训、孵化职业体育人才和体育俱乐部、打造自主品牌体育赛事、争创体育类国家基地。

今年以来,凉山州委、州政府始终把发展作为第一要务,开动“三驾马车”,全力以赴扩大项目投资,全州1至10月固定资产投资完成1189亿元、增速11.1%;1至11月完成省重点项目10个、州重点项目130个、会审联审项目812个。

## 啃下硬骨头

## 国道G245巴中巴州段预计明年春节前通车

华西都市报(记者 谢颖)12月16日上午,国道G245巴中市巴州段一期杨家坝至许家岭施工现场,一派热火朝天的场面:工程车来往穿梭,临河的混凝土挡墙已浇筑完成,30多位工人正冒着严寒铺筑路基。

国道G245巴州段一期全长20公里,起点为巴中主城区杨家坝,总投资11亿元。2021年3月开工以来,施工人员硬是从杨家坝陡峭的山体上,辟出一段长约1.2公里、宽23.5米的路来。

12月16日上午,记者在现场看到,双向四车道的路面已成型,路的内外两侧,护坡与混凝土挡墙工程均已完工。

按照计划,杨家坝至许家岭长4公里的双向4车道市政道路,将在明年春节前达到通车条件。为此,施工方全面抢时间、拼进度,增加施工人员和机具,最高峰时,现场作业人员达150人。“目前已完成70%的工程量,最硬的骨头已啃下来了,接下来主要是路面施工,明年春节前



国道G245青杠岭隧道已贯通。

通车的目标能够实现。”该项目承建方中交一航局现场负责人施伟奇说。

冲刺四季度、大干一百天。从今年9月底开始,整条路线施工就进入决战状

态。总长1051米的青杠岭隧道,原计划于2023年元旦贯通,施工方优化方案,24小时循环作业,最高峰时仅隧道内施工人员就达到100人,11月10日,该隧道全面贯通,比计划工期提前了近2个月,目前已进入机电、路面施工阶段。位于三江镇境内的巴河特大桥,全长878米,是全线12座桥梁中最长的,11月中旬,该桥桥墩墩身施工已全部完成。“市政道路即将通车,青杠岭隧道已贯通,总投资6000万元的巴中南出口连接线(连接G245)已完工,今年初我们制定的国道G245三大建设目标有望圆满完成。”该项目指挥部副指挥长肖华说。

国道G245是《国家公路网规划(2013—2030)》第44条纵线的重要组成部分,是巴中市综合交通体系的重点项目之一。以杨家坝为起点一路向前,相继连接广巴达高速、苍巴高速、巴城南环线,沿途串联起巴州区多个乡镇后,最终抵达巴广渝高速巴州区梁永镇出口。